

范徐麗泰主席：

我們是廈門大學中醫系本科畢業的港人，因見香港中醫在註冊的過程中，波譎雲詭，中醫界受蹂躪空前未見，實港人的不幸。1927年國民黨反動派以余雲岫為首刮起民族虛無主意思潮，猖獗狂吠，誣蔑中醫不科學，主張取締中醫，成為當時中醫發展史上的一股逆流。事隔80年，香港現代余雲岫誣蔑中醫伎倆隨時代進化，一曲陽春白雪同收猖獗狂吠異曲同工之效，借提高中醫水平為名，實則坑害中醫。希望你明察，免受奸計得逞。

新中國成立以來，國家對中醫藥加以重視，在原有的基礎上加以發掘提高，成就舉世矚目。香港在港英殖民統治下，從不投入分毫於中醫藥事業，一群中醫藥愛好者素位而行學，將中醫藥發揚光大，服務市民成就有目共睹。

回歸以來，董建華先生撥亂反正，曾提出發展中藥港，奈何餘孽作祟，胎死腹中。中醫行業，朽木當道，好高騖遠，管理中醫者全是紈袴子弟或西醫，財大氣粗提出要將中醫現代化，籠絡數名所謂中醫界老行尊，不知廉恥地為自己度身訂做一套中醫註冊制度，豁免自身考試而要人家考中醫本科的課程，沒有中醫院考臨床試而按題對書，理法方藥一律對書本。喪盡天良地借考試難度，自詡藝成而上以自矜，沽名釣譽，自欺欺人莫甚於此。27年至今相去80年，再生余雲岫步時代後塵，誣蔑中醫伎倆卻跳脫時空，借提高中醫學術為名，保障市民健康為幌子，為所欲為，達至不可告人的目的，從此中醫註冊、考試、進修，隻手遮天，業界怨聲載道。廣大現職中醫師醫術如是現代余雲岫心目中的水平，早已被市場淘汰，豈可躋身于世上行醫與西醫爭長短，安有如斯病人絡繹於途，相反是因才惹人嫉妒而招無妄之禍。

民困而不知救，非典期間，香港排斥中醫藥參與治療，付出沉重代價，舉世昏迷，莫能覺悟，中醫藥管理委員會噤若寒蟬，知罪否？

吏奸而不知禁，未經考試，中醫已分三等，孰是利益者？為何豁免考試？15年售藥者一搖身是註冊中醫，為何國內中醫本科畢業證書不認可？奸詐也。

法斁而不知理，香港近將立法給予註冊中醫師開病假證明，表列中醫師合法行醫則例外，法理何在？表列、註冊醫師是人為標籤，如斯推論曾特首一等官最叻；許仕仁二等官次之；唐英年三等官又次之。以此類推至立法者中委會、勞工處，不知屬9等或99等？如此低等要退位讓賢矣。莫狐假虎威，莫屍位素餐，坐糜廩粟而不知恥。論誠信也然，中委會、勞工處淪落如此低級，豈不誠信破產？謬論否，乃據其思維論及耳。

借高度自治五十年不變以富港安民則名高，借高度自治五十年不變以延續殖民統治則陋甚。香港回歸祖國已近9年，至今廈門大學學歷不被認可法理何在？我愛祖國，愛廈大，更認識廈大。時移勢易，識時務者為俊傑；守殘抱缺，執迷不悟，殖民統治時代已曲終人散。中醫源於中國，廈大中醫系本科畢業證書不被認可非殖民統治陰魂不散，餘孽弄權是什麼？反觀澳門，廈大證書直接註冊，何有異議？

胡錦濤主席曾要求特區政府官員查找不足，改善施政。然而至今未見有何官

員檢討自身之不足，尤其中醫藥管理委員會轉而針對中醫師。已註冊中醫師硬性規定3年續牌時要交進修學分；表列中醫師考完筆試再考臨床試，與應屆中醫畢業生一起考，不是謀害是什麼？如一老翁與其孫兒比賽跑，要我做評判，我定先審視老翁有否癩疾或孫兒有患五遲否？否則多此一舉，考試制度荒謬絕倫可見一斑。

董建華先生一番好意發展中藥港成泡影在前；胡主席講話精神遭篡改於後，特區餘孽為患。腐草之螢光媲美天空之皓月，狂妄自大，專橫跋扈，使吾等認為要在港推行中醫藥何止事倍功半？每年幾百億醫療經費，已令政府財政泥足深陷，未來醫療保險將置市民於水深火熱之中。一劑清涼解毒中藥能解蛇毒於垂危，在港卻愛莫能助，異案良方，冰山一角。如不懸崖勒馬，香港有曇卵之危。現代余雲岫勢力不減當年，祈望您能明察而據理力爭，廣大中醫師苟延殘喘於殖民統治時代，素位而行學濟世，從不計較名份，非典期間贈醫施藥在所不懼，中醫藥界數萬從業員無一人中病不治，事實勝於雄辯，現代余雲岫為何不先提高自己，學些中醫知識，多些了解中醫藥，莫再坐井觀天，夜郎自大，免重蹈非典一役束手受敗覆轍，造福港人，豈不美哉？

港英時代照顧英聯邦醫生，不投入分毫於中醫藥已是大錯，如今回歸後再借提高中醫水平為名，人為的巧立名目。註冊要錢，考試要錢，持續進修要錢，廣大中醫師已花甲古稀之年，為3年續牌，持續進修或參加考試而省衣節食以保職位。中醫師行醫濟世為懷，為何政府襲取曹操粗鄙行徑，欲加之罪何患無詞，置中醫於死地而後快？所以坊間認為中西醫利益沖突，不能委任西醫管理中醫，不無道理。特區政府應施老安少懷之仁政，不要剝削及壓迫老一輩中醫師。中醫行業乃實踐性很高的專業，臨床經驗乃瑰寶，應加以珍惜。愚者昧昧，明者了了，我國政府已向聯合國申報中醫藥為文化遺產，乃人民政府為人民做的好事。

綜上所述，祈望您在議會替我們爭取：(1)香港中醫註冊的制度并不是科學管理，乃一小撮既得利益者假公濟私的產物。自詡藝高，為何逃避考試？一語道破矣。表列中醫既是合法行醫，出病假證明乃區區小事，何需再搞街頭抗爭？百多年來錯誤的中醫政策，如今撥亂反正，正視中醫藥地位，斯為美也。(2)廈門大學乃直屬國務院教育部所辦，聞名全國，政府未經任何學術評估，不予承認，乃胡作非為，須堅決反對。應該給予廈大證書持有人考試資格。(3)中醫歷史傳統是祖傳師承，一向發展良好，名師輩出，歷史貢獻應予肯定。中醫藥管理委員會其成員組合乃烏合之眾，沒有真正的中醫代表，欠缺專業自治精神，推行法規矯枉過正，好高騖遠，令業界怨聲載道，十多年來成事不足，敗事有餘，須予重組。為祖國、為香港、為中醫界的發展，祈望您在參加有關中醫立法時作出正確抉擇。此乃吾等綜合民間中醫師之意見，如蒙接納，乃廣大中醫師之幸也。不勝感激！順祝

身體健康 工作順利！

廈門大學中醫系同學 林博端 施志強 葉妙賢 敬上

2006年5月8日